

В диссертационный совет 24.2.386.10 на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ильина Александра Петровича на тему:
«Экономические аспекты управления надежностью электроснабжения
электросетевыми предприятиями на основе оценки значимости
потребителей», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая
экономика (экономика промышленности).**

Надежность электроснабжения является одним из основных элементов полноценного функционирования современной экономики. Последствия аварий в системе электроснабжения могут быть тяжелыми как для экономики, так и для окружающей среды. Крупные аварии могут привести к нарушению связи, транспорта, водоснабжения. Они могут привести к остановке важных производственных процессов, и как следствие к экономическим и экологическим проблемам. При этом требования к надежности, как и последствия возможных перебоев в электроснабжении отличаются для различных потребителей.

В современных экономических условиях (ограниченность ресурсов, высокий уровень износа электросетевой инфраструктуры, ограничения на рост тарифов), и с учетом того, что управленческие решения в части надежности со стороны электросетевой инфраструктуры принимаются электросетевой компанией, логичным и актуальным является подход автора к исследованию управления надежностью электроснабжения со стороны электросетевого предприятия.

Исходя из положений, сформулированных в автореферате, можно заключить, что структура работы выстроена последовательно и логично. Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы и характеризуется четкостью формулировок цели, задач и результатов.

На основе развития понятийного и методического аппарата автор предлагает подходы к управлению надежностью электроснабжения как функции формирования рейтинга значимости потребителей и приоритезации мероприятий по обеспечению электроэнергией с использованием сформированной автором системы критериев и показателей.

В качестве основных научных положений, полученных автором лично и имеющих элементы научной новизны, можно отметить развитие терминологического аппарата теории надежности электроснабжения – введение авторского понятия «значимости потребителя электроснабжения»; разработку классификации потребителей электрической энергии на основании однородности структуры потенциального ущерба, вызванного нарушением электроснабжения; разработку методических основ по управлению надежностью электроснабжения, опирающихся на оценку значимости потребителей.

В качестве замечаний, нужно отметить следующее. Автор, судя по автореферату, достаточно подробно анализирует потребителей электроснабжения нефтегазового сектора (стр. 16-17). Однако из текста автореферата, не совсем ясно, это связано с выборкой для апробации разрабатываемой методики, либо по каким-то причинам потребителям из этой области необходимо уделять больше внимания при анализе. Также, на наш взгляд, необходимо было более подробно описать разработанные автором алгоритмы оценки значимости (стр. 18-19). Приведенные замечания не влияют на положительную оценку диссертационного исследования.

Диссертационная работа Ильина А.П. «Экономические аспекты управления надежностью электроснабжения электросетевыми предприятиями на основе оценки значимости потребителей», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, полностью соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., а автор работы – Ильин Александр Петрович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Бирюкова Вера Витальевна

Доктор экономических наук, доцент

450007, +7 9177591404, v.birukova@yandex.ru

ФГБОУ ВО «Уфимский государственный нефтяной технический университет»

Профессор Уфимской высшей школы экономики и управления

Подпись Бирюковой В.В. заверяю:

Начальник отдела по работе с персоналом

О.А. Дадаян



21.03.2015